
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE JUNHO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“LER A SAGRADA ESCRITURA SIGNIFICA PEDIR O CONSELHO DE 
CRISTO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE 
JESUS CRISTO SEGUNDO MATEUS 5, 38-42. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 5,38-42 
 
 
 

Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: 
38 

"Ouvistes o que foi dito: 
'Olho por olho e dente por dente!' 
39 

Eu, porém, vos digo: 
Não enfrenteis quem é malvado! 
Pelo contrário, se alguém te dá um tapa na face direita, 
oferece-lhe também a esquerda! 
40 

Se alguém quiser abrir um processo 
para tomar a tua túnica, dá-lhe também o manto! 
41 

Se alguém te forçar a andar um quilômetro, 
caminha dois com ele! 
42 

Dá a quem te pedir 
e não vires as costas a quem te pede emprestado". 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 



 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
REQUERIMENTO Nº 103/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO MERCADO PÚBLICO 
MUNICIPAL, LOCALIZADO NO CENTRO DA CIDADE; 
 
REQUERIMENTO Nº 104/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO CACIMBÃO DO BAIRRO 
SANTA ROSA (SANTA ROSA II); 
 
REQUERIMENTO Nº 105/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROCEDA À CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA NA 
ENTRADA DO BAIRRO SANTA ROSA, E, EM SE TRATANDO DE 
COMPETÊNCIA DE OUTRO ÓRGÃO DE TRÂNSITO, QUE DILIGENCIE 
JUNTO A ELE NESTE SENTIDO, DADOS OS FREQUENTES ACIDENTES NO 
LOCAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 106/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE BALÉ NAS 
CRECHES MUNICIPAIS, ENQUANTO ATIVIDADE FÍSICA E CULTURAL;  
 



REQUERIMENTO Nº 107/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO ATERRAMENTO DOS BUEIROS DAS ESTRADAS 
DA MALHA DE MARCO, EVITANDO ALAGAMENTOS E INTERDIÇÃO NO 
TRÁFEGO. 
 
REQUERIMENTO Nº 108/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO 
DO PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVIDADO A COMPARECER À 
SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA LEGISLATIVA MARCADA PARA O DIA 
30 DE JUNHO DE 2025 O CHEFE DE TRANSPORTES DO MUNICÍPIO, COM 
A FINALIDADE DE TRATAR DOS SEGUINTES QUESITOS: I) MEDIDAS 
ADOTADAS PARA A MANUTENÇÃO DE VEÍCULOS QUE COMPÕEM A 
FROTA; II) CONDIÇÕES DE TRABALHO DOS MOTORISTAS; E, III) 
IDENTIFICAÇÃO, POR ESCRITO, DOS VEÍCULOS ATIVOS QUE INTEGRAM 
A FROTA DO MUNICÍPIO, INCLUSIVE LOCADOS, COM A ESPECIFICAÇÃO 
DOS MODELOS, PLACAS, ANO DE FABRICAÇÃO E PROPRIEDADE, 
ESPECIALMENTE AQUELES UTILIZADOS PELAS SECRETARIAS DE 
EDUCAÇÃO , CULTURA E DESPORTO E SECRETARIA DE SAÚDE.    
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 010/2025, DATADA DE 12 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, A ALUNOS DO COLÉGIO EDVANDO 
SOUSA – CES MEDALHISTAS DE OURO NO CONCURSO CANGURU DE 
MATEMÁTICA REALIZADO EM 26 DE MARÇO DE 2025; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 011/2025, DATADA DE 12 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, AO ALUNO DO COLÉGIO EDVANDO 
SOUSA - CES JOÃO IGOR VASCONCELOS GOMES, PELA CONQUISTA DO 
1º LUGAR NA OLIMPÍADA DAS ÁGUAS, PROMOVIDA PELA ALADYR, 
REALIZADA EM 14 DE MAIO DE 2025; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 012/2025, DATADA DE 12 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, À ESCOLINHA NOVA GERAÇÃO, PELO 
EXCELENTE DESEMPENHO DE SUAS EQUIPES EM CAMPEONATOS 
DENTRO E FORA DO MUNICÍPIO NO ANO DE 2025, E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, PELO APOIO AO 
PROJETO. 

ENCAMINHO AS MOÇÕES DE APLAUSO Nºs 010, 011 E 012/20025 À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE E, OS REQUERIMENTOS NºS 
103 A 108/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 



NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   

4 ______________________________________________________________  
 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA O SENHOR 
FRANCISCO CLEITON SILVA CARVALHO, QUE TRATARÁ DO PAVIMENTO 
DAS RUAS DA CIDADE DE MARCO, DISPONDO DE 00;05MIN. 
 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
PROJETO DE LEI Nº 009/2025, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE 
AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO-CE A ASSOCIAR-SE E 
CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E 
CÂMARAS DO CEARÁ – UVC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 103/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO MERCADO PÚBLICO 
MUNICIPAL, LOCALIZADO NO CENTRO DA CIDADE, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 104/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO CACIMBÃO DO BAIRRO 
SANTA ROSA (SANTA ROSA II). (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 105/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROCEDA À CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA NA 
ENTRADA DO BAIRRO SANTA ROSA, E, EM SE TRATANDO DE 
COMPETÊNCIA DE OUTRO ÓRGÃO DE TRÂNSITO, QUE DILIGENCIE 
JUNTO A ELE NESTE SENTIDO, DADOS OS FREQUENTES ACIDENTES NO 



LOCAL. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 106/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE BALÉ NAS 
CRECHES MUNICIPAIS, ENQUANTO ATIVIDADE FÍSICA E CULTURAL. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  

 

REQUERIMENTO Nº 107/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO ATERRAMENTO DOS BUEIROS DAS ESTRADAS 
DA MALHA DE MARCO, EVITANDO ALAGAMENTOS E INTERDIÇÃO NO 
TRÁFEGO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E 

 

REQUERIMENTO Nº 108/2025, DATADO DE 11 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO 
DO PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVIDADO A COMPARECER À 
SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA LEGISLATIVA MARCADA PARA O DIA 
30 DE JUNHO DE 2025 O CHEFE DE TRANSPORTES DO MUNICÍPIO, COM 
A FINALIDADE DE TRATAR DOS SEGUINTES QUESITOS: I) MEDIDAS 
ADOTADAS PARA A MANUTENÇÃO DE VEÍCULOS QUE COMPÕEM A 
FROTA; II) CONDIÇÕES DE TRABALHO DOS MOTORISTAS; E, III) 
IDENTIFICAÇÃO, POR ESCRITO, DOS VEÍCULOS ATIVOS QUE INTEGRAM 
A FROTA DO MUNICÍPIO, INCLUSIVE LOCADOS, COM A ESPECIFICAÇÃO 
DOS MODELOS, PLACAS, ANO DE FABRICAÇÃO E PROPRIEDADE, 
ESPECIALMENTE AQUELES UTILIZADOS PELAS SECRETARIAS DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO E SECRETARIA DE SAÚDE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 

   

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI, E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-



PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 23 DE JUNHO, ÀS 16:00H (DEZESSEIS HORAS), CONFORME 
PORTARIA Nº 021/2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  


